

一枝一叶总关情

——东安县把“问题清单”转化为群众“满意清单”

湖南日报·新湖南客户端记者 黄柳英
通讯员 胡诗桑 陈程

从民生出发、为民解忧，是东安县委工作的出发点和落脚点，特别是自省委第十轮巡视第五组去年11月巡视东安以来，该县解决了一批群众“急难愁盼”问题，把巡视“问题清单”转化为群众“满意清单”。

截至今年3月底，巡视组交办给东安县的27个问题中，20个基本整改到位，另外7个均已取得实质性进展。一大批群众普遍关心的房产“办证难”、法院“执行难”、学校“入学难”事项得到妥善解决。

化解房屋产权“办证难”

“如果没有党的好政策，没有县委、县政府的高度重视，我们的产权证恐怕还是遥遥无期。”1月19日，拿到房屋产权证的吴凤感慨。

吴凤家住东安县明珠小区22栋。为早日拿到房屋产权证，她跑过多个部门，无奈由于该楼盘手续不全、历史欠账多，产权证多年来一直办不下来。

一张产权证，牵动政府和百姓的心。吴凤所反映的问题，引起了当地党委政

府的高度重视。

在巡视组的监督指导下，东安县成立专项行动领导小组，按照厘清责任、优先办证、一案一策、分步推进原则，解决久拖多年的房屋产权证办证难题。到今年2月，符合条件的小区业主都顺利拿到了房屋产权证。

今年，东安县强力推进“和谐花园”楼盘整改，并由此深刻剖析“办证难”问题产生的根源。在此基础上，转变干部作风，优化营商环境，深入推进“放管服”改革，全面优化办证程序，举一反三推动解决全县房地产“办证难”问题。

截至目前，全县25个楼盘发证3835户，已发证3754户，办证率97.9%；因业主原因暂未发证的81户也正在按程序办理。

司法为民巧破“执行难”

执行是司法公平正义的最终体现。近年来，东安县多措并举破解案件“执行难”。

“真是太谢谢你们了，这么冷的天还跑这么远的路把钱送来。”2020年12月13日，家住祁阳涪溪镇的文佐祁，从东安县法院干警胡宏宇、龙继东手中接过

执行款后，连声道谢。

几年前，文佐祁将一大笔钱借给黄某做生意，但黄某一直未归还。文佐祁上訴至法院，黄某名下无任何可供执行的财产。

2020年12月初，胡宏宇、龙继东通过发动干警和朋友，帮助黄某卖掉了200余只鸭子，所得款项用于归还文佐祁的借款。

从去年12月以来，东安县全力开展了“奋战六十日，力破执行难”执行攻坚战，对1967件执行积案分门别类建立台账，分类施策、一案一策，确保任务到点、责任到人。

短短3个月，共办结执行案件508件，其中积案272件；到位资金5387.13万元，其中积案1940.62万元。最大限度保障了当事人的权益，老百姓交口称赞。

该县还把2021年确定为执行攻坚年，全力以赴化解积案，促进社会和谐，让人民群众真正感受到公平正义和司法温情。

教育均衡力破“入学难”

李知翰是东安县五年级学生，今年

从县城转回鹿马桥中心小学上学。李知翰的父亲介绍：“现在农村教育质量和城区一个样，而且离家近，很方便。”仅近两年间，鹿马桥中心小学的回流学生就达30余人。

近年来，东安县坚持教育优先发展，用小财政办大教育，着力解决“入园难”“入学难”问题，积极推进教育资源全面覆盖、精准供给、均衡发展。

该县把控辍保学重点放在“留得住”“学得好”上，大力推进教育均衡，增强乡村学校吸引力，让城乡孩子共享一片教育蓝天。

2020年，该县形成了城区义务教育学位建设、学前教育学位建设、学校提质改造“三驾马车”阔步向前的态势。新增学位6000个，全县义务教育大班额和普通高中超大班额均实现清零；新增公办园学位3150个，公办园在园幼儿占比达到50%以上。县里还创新推进职业教育发展，高标准建设职教园区。

东安还将思想铸魂放在师德师风建设首位，建立师德师风联防联控机制和师德师风档案，规范教师职业从教行为，强化源头防范，守望师生精神家园。

一腔热血护青山

——追记衡阳市生态环境局耒阳分局“青山卫士”彭冬兰

湖南日报·新湖南客户端记者 徐德荣
通讯员 梁斌 赵娟

“等忙完了这阵子就好好休息”“等退了休我一定好好休息”……

再过半年，59岁的彭冬兰就要退休了。面对家人和同事的多番劝导，他总这样回答。

可是，他没有等到退休的这一天。

4月30日，衡阳市生态环境局耒阳分局三级调研员彭冬兰，倒在了坚守20多年的岗位上，倒在了他心心念念的青山碧水间。

“他站着一面忠诚于党、忠诚于人民的旗帜，躺下是把一切献给青山的忠诚卫士。”同事给予彭冬兰至高评价。

1997年，彭冬兰从偏远乡镇调至耒阳市环境保护局(现衡阳市生态环境局耒阳分局)任工会主席，一干就是20多年。虽然早已到了退居二线的年纪，但他却放不下手头的工作，坚持奋战在环保事业一线。

工作之初，大家都会尊称一声“彭主席”。他说：“喊我老彭就可以了，这样显得亲切。”

“老彭干起工作来，踏实得像老黄牛！”同事蒋北平告诉记者，2017年，耒阳市南京镇村民投诉镇里一家养殖企业养猪排放废水污染环境，严重影响居民生活和身体健康。

彭冬兰得知后，立即赶到养殖企业察看情况。通过调查发现，该公司的相关手续合法，排放符合标准，但也对村民造成了一定影响。

企业不能关停，村民也不能不管，彭冬兰一时陷入了两难。

“我一定要帮村民解决这个问题！”彭冬兰先是给企业负责人做思想工作，希望企业主动完善环保设施，提高环保标准。

而企业负责人则以资金周转困难为由拒绝。

一次、两次、三次……连续几个月，彭冬兰多次走进企业协调，虽然困难重

重，但他毫不气馁。

最终，企业负责人听取彭冬兰和农业专家建议，兴建了沼气发电站，将养猪产生的废水循环利用。至此，企业和村民双方都得到满意的结果，彭冬兰也露出了欣慰的笑容。

20多年来，彭冬兰始终坚守在工作一线，早起晚归，始终如一。工作中，他认真负责，责任心非常强，以身作则，事必躬亲。

2017年，耒阳有70多家砖厂，废气通过烟囱直排天空，全市大气污染治理压力很大。彭冬兰当时分管全市环境影响评价审批，为推进大气污染治理，彭冬兰绞尽脑汁。

他通过查阅资料了解到，国内部分先进砖厂安装脱硫除尘设备，能够显著减少大气污染。彭冬兰提出砖厂安装脱硫除尘设备的建议。通过耒阳市委、市政府研究，同意了这一提议。

最终，耒阳的砖厂全部安装了脱硫除尘设备，大气污染治理取得显著成绩。

◀◀(紧接1版①)早在上世纪50年代，湖南就有把长株潭三市合并成“毛泽东城”的设想。从1984年正式提出建设长株潭经济区方案，到1997年实施长株潭一体化发展战略，再到2007年获批准长株潭城市群两型社会综合配套改革试验区，历届省委、省政府始终在探索开拓。

进入新时代，国家加快推进长江经济带建设，把长株潭城市群正式列入长江中游城市群国家发展战略，再加上国务院批准设立长株潭国家自主创新示范区和湘江新区，更为长株潭城市群发展提供了新机遇。

世界城市发展的一般规律表明，中心城市与周边地区之间关系会经历一个先集聚、后辐射的过程，到一定阶段后，集聚愈强则辐射愈远。

经过多年努力，长株潭发展取得长足进步，无论是经济总量，还是增长速度和发展质量，都位居全省前列。特别是，长株潭三市以占全省1/7的面积、1/4的人口，集聚了全省70%以上的科研机构、70%以上的创新创业平台、60%以上的高新技术企业，创造了全省70%以上的科技成果，实现了全省60%以上的高新技术产业增加值，成为全省创新驱动的重要引擎。

“自主创新长株潭现象”格外引人瞩目，涌现出了超级杂交稻、超级计算机、超高速铁路等一张张亮丽的“中国名片”。长沙也一举成为享誉海内外的工程机械之都。

随着长株潭一体化加快推进，无论是扩大投资、做大产业，还是拉动消费，都将创造巨大需求，为全省稳增长提供源源不断的强大动力。

殷殷嘱托犹在耳边，利好消息接踵而至。

中央政治局今年3月30日召开会议，审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》，指出推动中部地区高质量发展具有“全局意义”。这意味着国家层面资源将更多向中部布局。

国家“十四五”规划和2035年远景目

标纲要，明确提出“推动长江中游城市群协同发展，加快武汉、长株潭都市圈建设，打造全国重要增长极”。这是长株潭都市圈首次纳入国家规划。

从“区域规划”晋级“国家战略”，一张新征程的蓝图在长株潭三市徐徐铺开。

新的伟大实践：紧扣“一体化”和“高质量”

“轨道上的长株潭”再获重大进展。4月18日上午，长株潭城际轨道交通西环线一期工程盾构施工正式展开，建成后将与长沙地铁3号线工程一体化运营，让长沙市民可以坐地铁直达湘潭。这也是长株潭一体化30大标志工程之一。

“一条心”“一张图”，激活的是经济发展的活力。芙蓉大道、潭州大道、洞株路“三干”已经实施快速化改造，长株潭城铁迈向“小编组、高密度、公交化”，“半小时交通圈”正在催生“半小时经济圈”。

按照今年初召开的长株潭一体化发展领导小组第一次会议部署，成立由省委副书记担任组长、省长担任第一副组长的高规格领导小组，要求紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词，抓紧抓实长株潭各项重点工作。

省委书记、省人大常委会主任许达哲强调，长株潭三市要努力做到“十同”，即规划同图、设施同网、三市同城、市场同治、产业同兴、创业同向、开放同促、平台同体、生态同建、服务同享，在新的历史起点上推动长株潭一体化取得新的重大突破。

省委副书记、省长毛伟明指出，长株潭三市要率先实现高质量发展、率先形成新发展格局、率先培育现代产业体系、率先探索大都市圈发展道路、率先推动生产要素良性循环，在更强基础、更高水平上实现协调融合发展。

一个细节，意味深长。

今年3月12日，许达哲、毛伟明等省

领导来到长沙市天心区融城公园，参加义务植树活动。许达哲邀请长株潭三市负责同志共同栽种一棵桂花树并寄语：要凝聚合力、抢抓机遇，共同培植、浇灌长株潭一体化发展的“大树”，盯住一项项具体工作狠抓落实，力争取得更多新的重大突破。

破除行政壁垒，长株潭三市党政主要负责人的互动愈发频繁。4月10日在湘潭韶山召开的长株潭城市群一体化发展第三屆市委书记联席会议上，一个颇具深意的细节是，会议桌是圆环形，体现为大家都是主力军、主攻手，发挥各自的资源禀赋和比较优势。

“十同”成为任务书、路线图。三市共同签署长株潭一体化发展2021年行动计划等一系列文件，围绕“十同”制定的任务达50项之多，将协同打造工程机械、智能制造、轨道交通、航天航空等10条产业链。

很显然，未来区域间的竞争不是“单打独斗”，而是城市产业链条间的“组团打拚”。

长沙高新区、株洲高新区、湘潭高新区正式联手；雨花经开区联湘韶山高新区，全省首个“飞地园区”出炉，一方化解用地紧缺矛盾，一方填补智能制造空白。

实现更大空间内的资源配置，企业界纷纷抢抓机遇。中联重科与湘潭市政府签订战略合作协议，依托湘潭在特种钢材、新材料等领域的优势，携手打造中联重科配套产业园。三一集团在长沙投资了智联重卡产业园，在株洲“落子”石油装备产业园、智慧钢铁城项目，在湘潭布局有风能叶片项目。

新的奋斗蓝图：建设具有国际影响力的现代化城市群

产业更迭，活力奔涌。今年4月16日，长沙迎来又一届互联网岳麓峰会，与往届不同，互联网企业不再是“绝对主角”，制造业企业同样“登台唱戏”。长株潭三市龙头企业，三一重工、中车株机、华菱湘钢相继

使三市间的往来不断提速，医疗保障“三同城”、推进优质教育资源共建共享，共同构建水上应急及水污染防治体系等，则不断提升三市市民的认同感、获得感、幸福感。

站在“两个大局”交织、“两个百年”交接的历史节点上，乘着全省实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南的浩荡东风，“长株潭一体化”这个承载着数十年发展梦想的城市群，正涌动着澎湃的春潮，也必将书写新的发展奇迹。

湖南侨界5年来开展脱贫攻坚帮扶项目495个

湖南日报·新湖南客户端5月26日讯(记者 梁可庭)省侨联主办的湖南省侨界脱贫攻坚先进事迹报告会近日在长沙召开。记者从会上获悉，湖南侨界5年来开展脱贫攻坚帮扶项目495个，发动侨界投入资金累计超过16亿元，为全省脱贫攻坚取得全面胜利作出了积极贡献。

会上，华兴实业发展有限公司等先进集体和个人代表进行了事迹报告。

会上还进行了《万里湘情同扶贫 湖南侨界脱贫攻坚印记》新书发布会，该书自2020年7月启动，全书近12万字，对全省侨胞、侨企、侨联组织参与脱贫攻坚取得的成绩和相关事迹进行了全方位展示。

我省今年将建22个省级工业互联网平台

湖南日报·新湖南客户端5月26日讯(记者 曹娟 通讯员 陶韬)以工业互联网创新发展支撑打造国家重要先进制造业高地。省工信厅近日发布2021年湖南省省级工业互联网平台建设计划，铁建重工智慧企业大脑、康普通信工业互联网平台等22个工业互联网平台在列。

省工信厅此前已连续两年发布省级工业互联网平台建设计划。本次公布的22个省级工业互联网平台建设计划，既有有色金属行业工业互联网集成创新应用云平台、中大检测信息云平台等8个项目，是前两年纳入建设计划未验收且在年底前能建成运营的平台；同时择优遴选盐津铺子食品工业互联网平台等14个新的在建且计划年底前建成运营的平台。

湖南铁道职院毕业生就业质量居全省前列

该校毕业生中成长为全国劳模、中国中车“高铁工匠”及全国、全路技术能手等达125人

湖南日报·新湖南客户端5月26日讯(记者 张咪 通讯员 徐敏)“2020中国高职院校毕业生薪酬指数省内排名第一，毕业生满意度100%，学校人才培养满意度100%……”5月25日，记者在湖南铁道职业技术学院举行的毕业生就业质量发布会上获悉，近年来，该校毕业生就业质量较高，多项指标位居全省前列。

湖南铁道职院地处株洲轨道交通千亿产业园，是全国唯一主要面向轨道交通装备制造产业办学的高职院校。近年，该校突出轨道交通育人特色，以专业群建设提升学生就业能力，以平台建设拓展就业渠道，通过人才定制培养提升就业精度，实现毕业生高质量就业，为国家和地方经济高质量发展提供人才支撑。

《吉尔吉特的思念》 缅怀援巴英雄

湖南日报·新湖南客户端5月26日讯(记者 周磊)今年是中巴建交70周年。近日，由湖南日报记者徐亚平作词、岳阳音乐家协会主席朱方红作曲、中国电信武汉艺术团青年歌手周方演唱的原创新歌曲《吉尔吉特的思念》，在湖南湖南客户端首发，献礼中巴友谊。

1951年5月21日，中国和巴基斯坦建立外交关系。1968年至1979年，中国派出数万名筑路员

南侨界共开展产业技能帮扶项目172个，基础设施帮扶项目323个，基础教育帮扶惠及25300人次，卫生健康帮扶惠及99784人次，慰问救助帮扶56121人次，发动侨界资金累计超过16亿元。

会上，华兴实业发展有限公司等先进集体和个人代表进行了事迹报告。

会上还进行了《万里湘情同扶贫 湖南侨界脱贫攻坚印记》新书发布会，该书自2020年7月启动，全书近12万字，对全省侨胞、侨企、侨联组织参与脱贫攻坚取得的成绩和相关事迹进行了全方位展示。

22个省级工业互联网平台包含企业级平台、特定领域和行业级平台以及第三方赋能平台。其中，金峰、华菱、威胜等企业级平台13个；中铝、航天天麓、国创等特定领域和行业级平台8个，区域级平台1个。

这批平台建成运营后将广泛应用在装备制造、钢铁、机械、陶瓷、能源、食品等多个领域，加速相关行业个性化定制、网络化协同、智能化制造、服务化延伸等新模式新业态推广。如衡阳镗目建设的钢铁行业远程运维工业互联网平台可对炼钢连铸流程测控装备的运行状态进行实时监测、故障报警、远程维护，从而减少突发事故及停机时间，并降低成本、提高效率。目前该平台已接入国内一半以上钢铁企业相关数据。

湖南铁道职院毕业生 就业质量居全省前列

该校毕业生中成长为全国劳模、中国中车“高铁工匠”及全国、全路技术能手等达125人

湖南日报·新湖南客户端5月26日讯(记者 张咪 通讯员 徐敏)“2020中国高职院校毕业生薪酬指数省内排名第一，毕业生满意度100%，学校人才培养满意度100%……”5月25日，记者在湖南铁道职业技术学院举行的毕业生就业质量发布会上获悉，近年来，该校毕业生就业质量较高，多项指标位居全省前列。

湖南铁道职院地处株洲轨道交通千亿产业园，是全国唯一主要面向轨道交通装备制造产业办学的高职院校。近年，该校突出轨道交通育人特色，以专业群建设提升学生就业能力，以平台建设拓展就业渠道，通过人才定制培养提升就业精度，实现毕业生高质量就业，为国家和地方经济高质量发展提供人才支撑。

该校推行“一年一层次、三年不断线、理论+实践”就业教育模式，开发出“一体两翼”(以学生为主体，以贴近企业、贴近专业为两翼)、“三结合”(与学生需求相结合、与学生生活相结合、与学生特点相结合)、行动导向“四步法”(资讯、实施、展示、提升)职业指导课程教学体系。联合企业、协同实施“现代学徒制”“双主体订单式”“校企双向嵌入式”等培养模式，实现“招生即招工，入学即就业”。

据不完全统计，该校毕业生中，成长为全国劳模、中国中车“高铁工匠”及全国、全路技术能手等达125人。该校毕业生介绍，正以“2021届高校毕业生就业促进月”为契机，开展一系列招聘活动，进一步提高毕业生就业率。

《吉尔吉特的思念》 缅怀援巴英雄

湖南日报·新湖南客户端5月26日讯(记者 周磊)今年是中巴建交70周年。近日，由湖南日报记者徐亚平作词、岳阳音乐家协会主席朱方红作曲、中国电信武汉艺术团青年歌手周方演唱的原创新歌曲《吉尔吉特的思念》，在湖南湖南客户端首发，献礼中巴友谊。

1951年5月21日，中国和巴基斯坦建立外交关系。1968年至1979年，中国派出数万名筑路员

入，援建喀喇昆仑公路，先后有百余人牺牲，其中88位员工安葬在巴基斯坦吉尔吉特市中国烈士陵园。当地有阿里·艾哈迈德、曼祖尔等3代6位村民为中国烈士守墓。2018年，徐亚平与40多位援巴烈士和老兵代表赴吉尔吉特烈士陵园扫墓。

中巴建交70周年之际，徐亚平创作歌词《吉尔吉特的思念》，得到中国作协副主席张炜的充分肯定。

湖南省高级人民法院原副院长、现任湖南省政协社会和法制委员会主任李微接受审查调查

湖南日报·新湖南客户端5月26日讯(记者 刘燕嫄 通讯员 蒋伟)记者从省纪委监委获悉，湖南省高级人民法院原副院长、现任湖南省政协社会和法制委员会主任李微涉嫌严重违纪违法，目前正接受省纪委监委纪律审查和监察调查。

李微，女，汉族，1958年7月出生，湖南邵阳人，1975年6月参加工作，1978年9月加入中国共产党。1986年7月至1990年10月，历任邵

阳市中级人民法院审判员、经济庭庭长；1990年10月至2001年7月，历任湖南省高级人民法院副处级审判员、经济审判庭庭长、经济审判第一庭庭长、民事审判庭庭长；2001年7月至2005年1月，任永州市中级人民法院党组书记、院长；2005年1月至2014年8月，任湖南省高级人民法院党组副书记、副院长(2012年12月明确为正厅级)；2014年8月至今历任湖南省政协副主席、社会和法制委员会主任。